
附件1：

吉林大学第五届师德先进个人和师德标兵
评选活动方案

一、指导思想
以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观和习近平总书记系列重要讲话精神为指导，深入贯彻落实全国高校思想工作会议精神和习近平总书记对黄大年同志先进事迹的重要指示精神。落实立德树人根本任务，积极培育和践行社会主义核心价值观。树立师德先进典型，完善师德激励机制，全面提升教师队伍素质，加强校风、教风、学风建设，展现吉大教师的精神风貌。在全校形成尊师重教的良好风尚，造就一支有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心的优秀教师队伍，为将吉林大学建设成为中国特色世界一流大学贡献力量。
二、评选工作小组

成立师德先进个人和师德标兵评选工作小组，具体负责此次师德先进个人和师德标兵评选工作，名单如下：

组  长：蔡  莉   
副组长：陈  岗  邴  正  李忠军      

成  员（以姓氏笔画为序）：

丁  刚  王玉柱  王国强  代  磊  边  铁  

巩英春  邱泽涵  陈忠仁  张羚菲  周  强  
周春国  屈英和  胡  亮  姚毓春  聂宏凯  
顾旭东  崔  田  韩喜平  霍志刚
    三、评选范围及名额

（一）评选范围

师德先进个人的评选范围为在第一线从事教学工作3年以上的在编在岗教师[含本（专）科生辅导员]、专业技术人员。

（二）评选名额

评选全校师德先进个人100人以内，其中年龄在40岁以下的青年教师原则上获奖比率不低于20%。在师德先进个人（含往届师德先进个人）中评选出师德标兵10人左右。

四、评选条件

（一）具有较高的思想政治觉悟和理论水平，认真学习马列主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观以及习近平总书记系列重要讲话精神，崇尚科学，追求真理。

（二）具有报效祖国和人民的坚定信念, 政治立场坚定，热爱社会主义祖国，坚持党的基本路线，贯彻党的教育方针，树立献身教育事业的职业理想。

（三）具有教书育人的崇高风范，道德品质高尚，在教师和学生中享有较高的威望。具有扎实的学风和良好的学术道德风尚，语言规范文明，举止行为端庄，作风正派。

（四）具有关爱学生的真挚情怀，自觉履行教书育人的职责，把握教学和指导实验的方向性、目的性，把立足点放在育人上，结合教学和指导实验的内容对学生进行思想教育，关心学生的全面发展，成为学生的良师益友。

（五）具有勤俭踏实的治学精神，敬业爱岗，勤奋工作，不断改进教学和指导实验的内容和方法，工作一丝不苟，精益求精，注重培养学生的素质和能力，努力提高教学质量，获得校级及以上教学成果奖。

（六）从事一线教学工作，工作量达到本单位平均工作量。师德先进个人推荐候选人一般要有3年以上的教学、指导实习、实验经历，师德标兵推荐候选人一般要有10年以上教学、指导实习、实验经历。年龄在40岁以下的师德先进个人，在科研创新、教学实践、服务社会、文化传承等方面取得突出成绩，可破格参加师德标兵的评选。
（七）师德标兵推荐候选人除具备上述条件外，要求在本学科领域内具有较高的学术地位，在学术方面取得较高水平研究成果，在学生中具有良好的学术声望。获得省部级以上教学、科研成果奖励
（八）本（专）科生辅导员系列的师德先进个人按十佳辅导员评选条件推荐候选人。

（九）已当选往届“师德先进个人”的教师，不再参加本次“师德先进个人”的评选。但可参加“师德标兵”的评选，不占用各单位推荐分配名额，参评者须填写《吉林大学往届师德先进个人评选师德标兵推荐表》。

（十）已当选往届“师德标兵”的教师，不再参加本次评选活动。

五、评选办法

（一）评选程序

1．基层党组织根据评选方案的要求，成立以党委书记为组长的5-7人评选工作小组，制定评选细则，开展评选活动，根据学校分配的推荐名额，确定本单位师德先进个人推荐候选人。本（专）科生辅导员系列的师德先进个人评选工作由学生工作部负责组织。

2．被推荐的候选人填写“吉林大学师德先进个人评选推荐表”， 由所在单位基层党组织签署意见后，报学校评选工作小组办公室。本（专）科生辅导员系列的推荐候选人由学生工作部签署意见后，报学校评选工作小组办公室。

3．评选工作小组办公室进行资格审查，由学校评选工作小组确定表彰人员建议名单，向学校党委常委会汇报，由常委会决定评选结果。

4．在校内对评选结果进行公示，公示时间为3天。公示后，学校党委下发文件并择时召开表彰大会。

（二）时间安排

6月15日－6月23日，各基层党组织、学生工作部组织开展评选活动，确定推荐候选人，向学校评选工作小组办公室上报推荐候选人名单和事迹材料。

6月26日－6月28日，学校评选工作小组办公室审核各单位上报人选资格。

6月底，学校评选工作小组组织评选，并提出拟表彰人员建议名单，向校党委常委会汇报，经常委会通过后，向全校公示，听取群众意见。公示后，学校党委下发文件对先进个人进行表彰。

六、奖励办法

获得吉林大学师德先进个人和师德标兵称号的教师由学校颁发吉林大学师德先进个人和师德标兵荣誉证书。获奖人员的有关材料存入本人档案，作为年度考核、派出进修和评奖评优等的重要依据。

七、几点要求

（一）各基层党组织要高度重视此次评选工作，把本次评选活动做为深入贯彻落实全国高校思想政治工作会议精神,落实中央巡视组对我校师德师风建设工作的具体要求，推动本单位教师职业道德建设和思想政治工作的重要举措。

（二）要坚持宁缺毋滥和向一线教师倾斜的原则，真正把品德高尚、治学严谨、为人师表、关爱学生、在教书育人方面取得突出成绩的师德典型推选出来。要把评选工作贯穿于加强本单位师德师风建设工作、社会主义核心价值观学习实践活动和黄大年精神学习活动全过程，进一步推进教风、学风和校风建设。

（三）严格按照评选程序开展评选活动，增强推荐评选工作的透明度，严禁弄虚作假，确保公平、公正、公开。在推荐人选过程中，要广泛听取群众意见，尤其是要积极发动学生参与评选。经民主测评，被推荐人要得到本单位师生员工的广泛认可。

（四）推荐名额超过一人的单位，原则上应推荐一名40岁以下的候选人。
（五）医学部所属各基层党委，将推荐材料先送至医学部党工委审批，审批后由医学部党工委统一报至学校评选工作小组办公室。   

（六）请按照时间安排将师德先进个人评选推荐表纸质文档及电子文档，上报学校评选工作小组办公室。如参加师德标兵评选，需要另附2000字左右的事迹材料（包括教学、指导实验工作量、学术成就及教师职业道德的表现，统一以第三人称撰写）。推荐材料要求内容翔实，重点突出，层次分明，文字简洁，统一用A4纸打印。

学校评选工作小组办公室设在党委宣传部。
办公地点：鼎新楼A区712办公室
联系人：韩帅
联系电话：85167487   

Email:hanshuai@jlu.edu.cn
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